

攜手同行、共創未來 34所高校大學生參加「中華·青年·未來」領袖研習會

由澳門科技大學學生會舉辦的“中華·青年·未來—高校大學生領袖研習會”於 2016 年 3 月 12 至 13 日假澳門科技大學成功舉行。來自內地、台灣和本澳共 34 所高校約 75 位大學生領袖參加。開幕儀式於 3 月 12 日上午於科大會議廳舉行，出席嘉賓有：中聯辦文化教育部助理李勇先，高等教育輔助辦公室職務主管黃月冰，教育暨青年局處長陳旭偉，澳門科技大學校長劉良，副校長彭樹成、陳曦，資訊科技學院院長張渡，商學院院長林志軍，學生事務處處長黃嘉穎、助理行政主任譚潔玲，特邀指導老師徐勁飛，澳門大學研究生院招生及推廣事務主管張學森，以及澳門學聯副理事長鄧梓傑。



34所高校代表與劉良校長（左六）、嘉賓合照留念

校長劉良講座教授在開幕致辭中勉勵青年學子勇於創新，敢於承擔。國家提出建設“絲綢之路經濟帶”和“21 世紀海上絲綢之路”的戰略構思等重要舉措，將大大促進許多國家在經濟、文化、社會等方面的合作與發展，也將為當代青年人帶來良好的事業發展機遇。劉校長寄語青年，人們進入互聯網、物聯網、智慧城市、智慧社會，以及經濟全球化的新時代。巨大而快捷的資訊能把握世界脈搏，搭通知識、技術、經濟和政治管道，但必須“去粗取精，去偽存真。正如本次論題「博觀而約取，厚積而薄發」，勉勵青年博覽群書，精思明辨，做到厚積薄發，慎言慎行，自強不息。

學生會主席陳嘉宏以當代青年人的身份與參會青年代表共勉，21 世紀的資訊交流飛速發展，世界因互聯網更多彩，生活因互聯網更豐富。但形勢在發展，時代在進步，作為當代大學生必須新目標、新思維、新方法來促進自我發展。期待研習會能達到互相交流促進的目的，讓與會青年代表共同進步，共同發展，共同成功！

研習會以“攜手同行、共同進步”為宗旨，分兩天展開主題，深入探討和交流“博觀而約取、厚積而薄發”一面對豐富資訊能不斷的提取和積累。以及“時待常備著，披荊而斬棘”探討大學生如何規劃職涯發展的道路。專題演講分別邀請副校長陳曦教授和商學院院長林志軍教授擔任主講嘉賓，陳副校長以實例鼓勵學生閱讀經典傳記；林院長以求學經歷勉勵青年人要時刻保持勤勉勵學的態度，不斷求知創新，當有機會時才能及時把握，勝人一籌。



林志軍院長與參會代表交流心得

參會代表之一的北京大學學生會副主席嚴澄峰感謝澳門科技大學學生會組織研習會，給予內地、台灣、澳門的大學生良好交流學術知識，拓寬視野，啟發思想。

學生會理事長龍秋竹總結本次研習會博觀約取換句話說就是讀書行路。在這個資訊化時代有目標的攝取信息，一定要配合自身的發展，深思慎取，準備充分才能辦好事情。對於學生領袖來說，應該對自己有更高的要求，適應新時代浪潮變化。

學生事務處處長黃嘉穎致閉幕辭提到“中華·青年·未來—高校大學生領袖研習會”是第四年舉辦，四年來共邀請接近 300 名青年領袖參會。澳科大學生會舉辦研習會體現澳門地區大學生關心祖國，凝聚青年友誼，共謀發展，是一項具有開創性的活動。

參加研習會的高校學生代表有：清華大學；北京大學；中國人民大學；哈爾濱工業大學；吉林大學；蘭州大學；山東大學；天津大學；西安交通大學；復旦大學；河海大學；湖南大學；南京大學；四川大學；同濟大學；武漢大學；西南大學；浙江大學；中南大學；廣東外語外貿大學；華南理工大學；華南師範大學；華僑大學；暨南大學；廈門大學；深圳大學；中山大學；台灣大學；台灣政治大學；澳門科技大學；澳門大學；澳門聖若瑟大學；澳門城市大學；澳門旅遊學院。

本次研習會特別鳴謝贊助及支持單位：澳門科技大學、澳門高等教育輔助辦公室、中國銀行澳門分行、澳門教育暨青年局、澳門中華學生聯合總會、澳門旅遊局、可口可樂。